محاضرة البث المباشر الثالثة / محاسبة مالية 1
المحاسبة عن عمليات البضاعة :
1- العمليات المتعلقة بالمشتريات .
2- تحديد صافي المشتريات .
3- تحديد تكلفة البضاعة المباعة .
المشتريات النقدية :
××         حـ/ المشتريات .
       ××  حـ/ النقدية بالبنك او الصندوق .
المشتريات الآجلة :
××         حـ/ المشتريات .
      ××  حـ/ الدائنين .
مردودات المشتريات :
××        حـ/ النقدية او الدائنين .
      ××  حـ/ مردودات المشتريات .

تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات) :
	مخزون اول المدة (1)
	
	
	××

	يضاف :
	
	
	

	المشتريات خلال المدة
	××
	
	

	مصروفات المشتريات
	××
	
	

	اجمالي المشتريات 
	
	××
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	××
	
	

	مسموحات المشتريات
	××
	
	

	الخصم المكتسب
	××
	(××)
	

	صافي تكلفة المشتريات خلال المدة (2)
	
	
	

	= تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة (1+2)
	
	
	

	يطرح :
	
	
	××

	قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	(××)

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	××


تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات) :
	مخزون اول المدة (1)
	
	
	100.000

	يضاف :
	
	
	

	المشتريات خلال المدة
	600.000
	
	

	مصروفات المشتريات
	20.000
	
	

	اجمالي المشتريات 
	
	620.000
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	(30000)
	
	

	مسموحات المشتريات
	(20000)
	
	

	الخصم المكتسب
	(10000)
	(60.000)
	

	صافي تكلفة المشتريات خلال المدة (2)
	
	
	560.000

	تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة (1+2)
	
	
	660.000

	يطرح :
	
	
	

	قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	(90.000)

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	570.000



مثال : استكمل البيانات الناقصة في الكشف التالي :
	
	1418 هـ

	مخزون اول المدة
	
	
	15000

	يضاف :
	
	
	

	اجمالي المشتريات خلال المدة
	90000
	
	

	مصروفات نقل المشتريات
	؟؟؟؟
	
	

	الاجمالي
	
	105000
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	(5000)
	
	

	مسموحات المشتريات
	(3000)
	
	

	الخصم المكتسب
	(؟؟؟؟؟)
	(؟؟؟؟؟؟)
	

	صافي المشتريات
	
	
	؟؟؟؟؟؟؟؟

	تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة
	
	
	110000

	يطرح : قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	20000

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	؟؟؟؟؟


الحل :
	
	1418 هـ

	مخزون اول المدة
	
	
	15000

	يضاف :
	
	
	

	اجمالي المشتريات خلال المدة
	90000
	
	

	مصروفات نقل المشتريات
	15000
	
	

	الاجمالي
	
	105000
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	(5000)
	
	

	مسموحات المشتريات
	(3000)
	
	

	الخصم المكتسب
	(2000)
	(10000)
	

	صافي المشتريات (2)
	
	
	95000

	تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة (1+2)
	
	
	110000

	يطرح : قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	20000

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	90000



مثال : استكمل البيانات الناقصة في الكشف التالي :
	
	1421 هـ

	مخزون اول المدة (1)
	
	
	؟؟؟؟؟

	يضاف :
	
	
	

	اجمالي المشتريات خلال المدة
	100000
	
	

	مصروفات نقل المشتريات
	20000
	
	

	الاجمالي
	
	120000
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	(15000)
	
	

	مسموحات المشتريات
	(10000)
	
	

	الخصم المكتسب
	(5000)
	(؟؟؟؟؟؟)
	

	صافي المشتريات (2)
	
	
	؟؟؟؟؟؟؟

	تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة (1+2)
	
	
	130000

	يطرح : قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	؟؟؟؟؟؟

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	115000



الحل :
	
	1421 هـ

	مخزون اول المدة (1)
	
	
	40000

	يضاف :
	
	
	

	اجمالي المشتريات خلال المدة
	100000
	
	

	مصروفات نقل المشتريات
	20000
	
	

	الاجمالي
	
	120000
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	(15000)
	
	

	مسموحات المشتريات
	(10000)
	
	

	الخصم المكتسب
	(5000)
	(30000)
	

	صافي المشتريات (2)
	
	
	90000

	تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة (1+2)
	
	
	130000

	يطرح : قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	15000

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	115000



المبيعات النقدية :
	مدين
	دائن
	البيان

	××
	
××
	حـ/ النقدية (بالبنك او الصندوق)
حـ/ المبيعات
اثبات المبيعات النقدية من البضاعة



المبيعات الآجلة :
	مدين
	دائن
	البيان

	××
	
××
	حـ/ المدينين او العملاء
حـ/ المبيعات
اثبات المبيعات الآجلة من البضاعة



مردودات المبيعات :
	مدين
	دائن
	البيان

	×××
	
×××
×××
	حـ/ مردودات المبيعات
حـ/ النقدية    (في حالة البيع النقدي)
حـ/ المدينين  ( في حالة البيع الآجل)
اثبات مردودات المبيعات



مسموحات المبيعات :
	مدين
	دائن
	البيان

	×××
	
×××

×××
	حـ/ مسموحات المبيعات
حـ/ النقدية       أو
حـ/ المدينين
اثبات مسموحات المبيعات



لاحظ ان : صافي المبيعات = اجمالي المبيعات – مردودات المبيعات

تحديد صافي المبيعات :
	البيان
	المبلغ

	اجمالي المبيعات
	200.000

	يطرح :
	

	مردودات المبيعات
	65000

	مسموحات المبيعات
	10000

	الخصم المسموح به
	5000

	
	(80000)

	= صافي المبيعات
	120000



1- قائمة الدخل .
محلات "الوفاء التجارية"
قائمة الدخل عن السنة المنتهية في 30/12/1426 هـ
	اجمالي المبيعات
	
	
	
	1.260.000

	يطرح : مردودات المبيعات
	
	
	75.000
	

	مسموحات المبيعات
	
	
	24.000
	

	خصم مسموح به
	
	
	12.000
	(111.000)

	صافي المبيعات
	
	
	
	1.149.000

	مخزون اول الفترة
	
	
	111.000
	

	يضاف : اجمالي المشتريات خلال الفترة
	
	894.000
	
	

	+ مصاريف نقل للداخل (نقل المشتريات)
	
	31.500
	
	

	
	
	925.500
	
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	42000
	
	
	

	مسموحات المشتريات
	6000
	
	
	

	خصم نقدي مكتسب
	10.500
	(58.500)
	
	

	صافي المشتريات
	
	
	867.000
	

	تكلفة البضاعة المباعة المتاحة للبيع خلال الفترة
	
	
	978.000
	

	يطرح : مخزون آخر الفترة
	
	
	(96.000)
	

	تكلفة البضاعة المباعة
	
	
	
	(882.000)

	مجمل الربح
	
	
	
	267.000

	يطرح: مصـــروفات بيعيـــــة :
مصروفات نقل للخارج
	9000
	
	
	

	مصروفات بيعية اخرى
	15000
	24000
	
	

	مصروفات ادارية
	
	33000
	
	57000

	صافي الربح
	
	
	
	210000







2- حساب المتاجرة :
محلات الوفاء التجارية
حساب المتاجرة عن السنة المنتهية في 30/12/1426 هـ
	111.000
	حـ/ المخزون (في اول الفترة)
	1.260.000
	حـ/ المبيعات

	894.000
	حـ/ المشتريات خلال الفترة
	42.000
	حـ/ مردودات المشتريات

	31.500
	حـ/ مصاريف النقل للداخل
	6.000
	حـ/ مسموحات  المشتريات

	75.000
	حـ/ مردودات المبيعات
	10.500
	حـ/ خصم مكتسب

	24.000
	حـ/ مسموحات المبيعات
	96.000
	حـ/ المخزون (آخر الفترة)

	12.000
	حـ/ خصم مسموح به
	
	

	267.000
	حـ/ أ.خ (مجمل الربح)
	
	

	1.414.500
	 (
  يرحل لحساب الارباح والخسائر
)
	1.414.500
	




3- حساب الارباح والخسائر :
محلات الوفاء التجارية 
حساب الارباح والخسائر عن السنة المنتهية في 30/12/1426 هـ
	9.000
	حـ/ مصاريف نقل للخارج
	267.000
	حـ/ المتاجرة (مجمل الربح)

	15.000
	حـ/ مصروفات بيعيه اخرى
	
	

	
	
	
	

	
	مصروفات ادارية :
	
	

	33.000
	حـ/ مصاريف الادارة العامة
	
	

	210.000
	حـ/ جاري المالك (صافي الربح)
	
	

	267.000
	 (
يضاف لرأس المال في قائمة المركز المالي
)
	267.000
	



اسئلة :
1- اذا بلغت تكلفة مخزون اول المدة 124000 والمشتريات 270000 ومصاريف نقل المشتريات 10000 ومردودات ومسموحات المشتريات 4000 ومخزون آخر المدة 60000 ريال فإن :
· اجمالي المشتريات = :
1- 260000 ريال
2- 280000 ريال
3- 284000 ريال
4- 300000 ريال 
· تكلفة صافي المشتريات = :
1- 267000 ريال
2- 260000 ريال
3- 540000 ريال
4- 276000 ريال
· تكلفة البضاعة المتاحة للبيع = :
1- 300000 ريال
2- 270000 ريال
3- 400000 ريال
4- 266000 ريال
· تكلفة البضاعة المباعة = :
1- 430000 ريال
2- 400000 ريال
3- 90000 ريال
4- 340000 ريال
2- اختر افضل اجابة صحيحة لكل فقرة من الفقرات التالية :
1. تحقق المنشأة اجمالي ربحها عن الفترة المعينة اذا :
1- زادت قيمة اجمالي المبيعات عن قيمة صافي المبيعات .
2- زادت قيمة صافي المبيعات عن مجموع المصاريف البيعية والادارية .
3- زادت تكلفة المبيعات عن مجموع المصاريف البيعية والادارية .
4- زادت قيمة صافي المبيعات عن تكلفة المبيعات .
2. عندما يحصل المشتري على خصم على سدادة لقيمة البضاعة التي سبق ان اشتراها خلال فترة الخصم – فإن الخصم المسموح به يظهر في :
1- دفاتر المشتري فقط .
2- دفاتر البائع فقط .
3- دفاتر كل من البائع والمشتري .
4- لا يظهر في دفاتر كل من البائع والمشتري .
3. تكلفة البضاعة المباعة = :
1- صافي المشتريات + مخزون اول المدة + مخزون آخر المدة .
2- صافي المشتريات – مخزون اول المدة – مخزون آخر المدة .
3- صافي المشتريات – مخزون أول المدة + مخزون آخر المدة .
4- صافي المشتريات + مخزون أول المدة – مخزون آخر المدة .
4. صافي الربح عن الفترة يمكن الحصول عليه بالمعادلة الآتية :
1- صافي المبيعات – صافي المشتريات .
2- صافي المبيعات – تكلفة المبيعات .
3- صافي المبيعات – تكلفة المبيعات + الايرادات الاخرى – المصروفات الاخرى .
4- صافي المبيعات – تكلفة المبيعات – الايرادات الاخرى + المصروفات الاخرى .
5. في 1/1/1433 هـ باعت منِأة الازهار الى محلات الزهور بضاعة قيمتها 40000 ريال وفقاً لقوائم الاسعار بخصم تجاري 10% وبخصم نقدي 5% اذا تم السداد خلال اسبوع من تاريخه , وقد تم السداد في 7/1/1433 هـ وبالتالي فإن الخصم النقدي الذي حصلت عليه محلات الزهور هو :
1- 1800 ريال .
2- 2000 ريال .
3- 4000 ريال .
4- لاشيء مما سبق .
6. يعتبر الخصم النقدي من وجهة نظر البائع :
1- دائناً ويسمى خصم مكتسب .
2- مديناً ويسمى خصم مسموح به .
3- لا يسجل في الدفاتر .
4- لاشيء مما سبق .
3- يظهر رصيد حسابي اوراق القبض واوراق الدفع على التوالي في قائمة المركز المالي ضمن :
1- الاصول الثابتة والخصوم المتداولة .
2- الاصول المتداولة والخصوم طويلة الاجل .
3- الاصول المتداولة والخصوم المتداولة .
4- لاشيء مما سبق .
4- أي من البنود التالية الظاهرة في ميزان المراجعة لا يعد اصلاً من الاصول ؟ :
1- اوراق القبض .
2- السيارات .
3- النقدية بالبنك .
4- اوراق الدفع .

سامية الزهراني
